

Prvih deset godina *Godišnjaka za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata* – osnovne činjenice i bibliografija objavljenih radnji

Tomislav Žigmanov *

Sažetak

Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata počeo je 2009. godine u Subotici izdavati Godišnjak za znanstvena istraživanja s ciljem programskoga okupljanja znanstvene elite, zatim njihova planskog uključivanja u nova istraživanjima povijesti i sadašnjosti Hrvata u Vojvodini te sustavnoj javnoj prezentaciji rezultata njihovih istraživanja. Kao znanstvena periodična publikacija, prva je takva u povijesti časopisne produkcije Hrvata u Vojvodini. U Godišnjaku se objavljuju isključivo znanstvene i stručne radnje koje za glavnu temu imaju neki aspekt društvenog života Hrvata u Vojvodini, bilo u povijesti bilo u sadašnjosti. Drugim riječima, u Godišnjaku se objavljuju radnje od značaja za nacionalni identitet vojvođanskih Hrvata iz sljedećih društvenih i humanističkih znanosti: povijest, kulturologija, etnologija, sociologija, psihologija, politologija, demografija, filologija, muzikologija i sl., te njihovih pojedinih konkretnih izvedenica, kao što su povijest književnosti, povijest umjetnosti, sociologija manjina, etnologija svakodnevnog života, dijalektologija, suvremene jezične prakse, etnomuzikologija i dr. U radnji se detaljnije prikazuju i analitički razlažu ostvarena postignuća u prvih deset brojeva Godišnjaka.

Ključne riječi: Godišnjak za znanstvena istraživanja, Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, radnje

Znanost u kulturnom prostoru Hrvata u Vojvodini

Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata je utemeljen od strane Skupštine Autonomne Pokrajine Vojvodine i Hrvatskoga nacionalnog vijeća u Republici Srbiji² radi očuvanja, unaprjeđenja i razvoja kulture hrvatske manjinske zajednice u Vojvo-

* Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, Subotica

¹ Ovim putem zahvaljujem mladom kolegi Marinu Piukoviću koji mi je pomogao u pripremi izrade bibliografskih sadržaja u ovoj radnji.

² Odlukom Skupštine AP Vojvodine od 10. ožujka 2008. godine i Odlukom Nacionalnoga vijeća hrvatske nacionalne manjine od 29. ožujka 2008. godine.

dini. Temeljna programska misija Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata određena je Odlukom o osnutku, a sadržana je u sljedećem: rad na znanstvenim, stručnim, razvojnim i primijenjenim istraživanjima u području kulture vojvođanskih Hrvata, zatim menadžmentu i edukaciji u kulturi i, na kraju, u poticanju, organiziranju i priređivanju kulturne produkcije hrvatske manjinske zajednice u Vojvodini.

Osnutkom i početkom rada Zavoda od 2009. godine kao prve profesionalne institucije s gore naznačenom misijom stvorena je jedna od najvažnijih pretpostavki da se kulturi vojvođanskih Hrvata, kao jedinstvenom, cjelovitom i relativno samostalnom fenomenu u multikulturalnoj Vojvodini, istina još uvijek nedovoljno razvijenom, počelo pristupati na stručniji i primjereniji način. On, pak, podrazumijeva pluralan ali bitno kompetentan odnos kako prema njezinoj bogatoj kulturnoj i uopće povijesnoj baštini, tako i prema onome dijelu koji postoji, koji se producira i pulsira, u obliku kulturnih manifestacija i drugih aktivnosti i praksi u okviru hrvatskih institucija i organizacija, ali i pojedinaca u području kulture, u sadašnjosti. U tom smislu, u radu Zavoda se od osnutka insistira na takvim profesionalnim aktivnostima i kvalitetnim sadržajima putem kojih se na suvremen i suveren način nastoji kako promovirati, poticati, čuvati, razvijati, usustavljivati i organizirati kulturno nasljeđe vojvođanskih Hrvata, tako i obavljati produkcija novih kulturnih događaja, raditi znanstvena istraživanja i predstavljati suvremeno umjetničko stvaralaštvo. Ostvarujući takav programski okvir tijekom desetogodišnjeg djelovanja Zavoda prostor autoreprezentativnih praksi u kulturnom životu Hrvata u Vojvodini počeo se unaprjeđivati, a prostor autoreceptije vlastitoga nasljeđa uvelike osnaživati.³

Glede maloprije navedenoga valja istaknuti kako je u suvremenome hrvatskom kulturnom prostoru u Vojvodini segment u kojemu se situira znanost vjerojatno najslabije razvijen. Razloge tomu treba tražiti, čini se, s jedne strane u odsustvu primjerenoga institucionalnog okvira – on nije naslijeđen u povijesti niti se, pak, uspjelo u sadašnjosti to sukladno i u cijelosti ustrojiti, a s druge strane u slabo povezanoj i unutar sebe nedovoljno integriranoj znanstvenoj eliti, eliti koja nije imala zajedničkih programskih pothvata (Žigmanov 2011). To je, među ostalim, imalo za posljedicu da su povijest i sadašnjost vojvođanskih Hrvata bili raritetni predmeti znanstvenoga tematiziranja, poduzimanih isključivo od strane pojedinaca, najčešće izvan znanstvenih institucija, te da su one još uvijek nedovoljno istražene (npr. niti jedan segment društvenoga i kulturnoga života Hrvata u Vojvodini – od politike preko književnosti do tradicijske kulture – nije cjelovito znanstveno obrađen!), a kamoli temeljitije valorizirane.

³ Više o Zavodu za kulturu vojvođanskih Hrvata, njegovu djelovanju i postignućima vidi na internet-skoj stranici www.zkvh.org.rs. Inače, stranice Zavoda zamišljene su kao informativni portal cijele kulturne scene vojvođanskih Hrvata, a ne samo Zavoda kao kulturne ustanove. Uz osnovne informacije o Zavodu te aktualnih vijesti o aktivnostima kako Zavoda tako i kulturnih udruga diljem Vojvodine, na stranicama se predstavlja kultura vojvođanskih Hrvata uopće, te se mogu naći prikazi vlastite povijesti, prikazi velikana, činjenice o materijalnim tragovima kulture, digitalizirane tiskovine, informacije o institucijama i organizacijama, najvažnijim kulturnim manifestacijama, najave događaja i izvješća o njima...

Na sreću, koncem devedesetih godina XX. stoljeća imamo prva ozbiljnija nastojanja na tom planu, prije svega, osnutkom i djelovanjem Hrvatskoga akademskog društva – HAD-a u Subotici, oko kojeg se okuplja i znanstvena elita te se čine napore na produkciji aktivnosti u području znanosti (predavanja, tribine, skupovi, pa čak i istraživanja te, nakon provedbe, i objavljivanje znanstvenih uradaka)⁴. Njihova nastojanja, čini se, u ovom području djelovanja vrhune u projektu *Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca*, što ga u Subotici od 2002. godine HAD i producira te predstavlja vjerojatno najvrjedniji projekt koji se realizira u području kulture Hrvata u Vojvodini (Žigmanov 2012, 109-120). Riječ je o dugogodišnjem projektu ove nevladine udruge koji ima za cilj prikazom pojava, događaja, toponima, osoba, institucija... leksikografski obraditi kako bogatu i višestoljetnu povijest tako i problemima bremenitu današnjicu bunjevačkih i šokačkih Hrvata.

Do konca 2019. godine, tiskano je četrnaest svezaka u kojima su obrađene natuknice od slova A do slova K. Na ukupno 1545 stranica objavljeno je 1766 članaka, koje potpisuje oko 150 suradnika iz Vojvodine, to jest Srbije, Hrvatske i Mađarske (što doktora znanosti, što fakultetski obrazovanih ljudi, što „naturščika“ koji posjeduju mnogo podataka i znanja o pojedinim osobama). Najveći broj natuknica predstavljaju biografije znamenitih Bunjevaca i Šokaca, ali i Mađara i Srba, koji su svojim političkim, kulturnim, književnim ili znanstvenim djelovanjem, bilo pozitivno bilo negativno, utjecali na sudbinu ovdašnjega hrvatskog puka. Slijede zatim obrađene natuknice o određenim pojavama, narodnim ili crkvenim običajima, manje rabljenim riječima vezanim uz etnološko naslijeđe, kartaške igre, negdašnje dječje igre i dr. Zastupljeno je i više od stotinu toponima naselja ili naziva većih zemljopisnih područja, zatim više od 180 institucija, organizacija i manifestacija, koje svjedoče o njihovim društvenim, političkim i kulturnim nastojanjima i borbama tijekom višestoljetne povijesti. Zabilježeno je i 80-ak periodičnih publikacija – od novina do kalendara i zbornika. Natuknice u leksikonu prate i brojne ilustracije, među kojima su zemljovidi, fotografije, plemićki i obiteljski grbovi, crteži i tablice.⁵ Potaknuti ostvarenim rezultatima ovoga leksikografskog projekta, tijekom 2010. godine pokrenuta je i inicijativa za izradu *Biografskog leksikona Hrvata istočnog Srijema* od strane Zajednice protjeranih Hrvata iz Srijema, Bačke i Banata sa sjedištem u Zagrebu (Ostajmer 2012).

Jedna od izravnih posljedica rada na *Leksikonu* je i naglo povećanje interesa za povijest bačkih Hrvata, napose kod jednoga broja, tada, mlađih istraživača (Mario Bara, Krešimir Bušić, Robert Skenderović, Petar Vuković...), a kod jednog broja se znanstveni interes izrazitije usmjerio na tematiku vojvođanskih Hrvata (Slaven Bačić, Stevan Mačković, Tomislav Žigmanov). Na temelju takvoga, bitno deficitnog, naslijeđa i pozitivnih procesa i stanja u suvremenosti, koje je i više nego ohrabralo, u području znanosti, Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata počeo je 2009. godi-

⁴ Vidi više o HAD-u na internetskoj stranici – www.had.org.rs.

⁵ Također je značajno i to da svaku leksikografsku jedinicu prati i popis svih djela autora te literatura ili arhivska građa na temelju čega je jedinica napisana, čime se stvara osnova za izradu obuhvatne bibliografske građe za povijest i kulturnu baštinu ovoga dijela Hrvata u Vojvodini.

ne u Subotici izdavati *Godišnjak za znanstvena istraživanja*, s ciljem programskoga okupljanja znanstvene elite, zatim njihova planskog uključivanja u nova istraživanja povijesti i sadašnjosti Hrvata u Vojvodini te sustavne javne prezentacije njihovih rezultata. Kao znanstvena periodična publikacija, *Godišnjak* je prva takva u povijesti časopisne produkcije Hrvata u Vojvodini (Žigmanov 2012, 33-55).

Godišnjak za znanstvena istraživanja

Prvi broj *Godišnjaka za znanstvena istraživanja* Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata otisnut je koncem siječnja 2010. godine. Objavljeni sadržaj donio je reprezentativni izbor znanstvenih i stručnih radova o Hrvatima u Vojvodini, objavljenih nakon 1990. godine, a koji nisu bili vidljivi ovdašnjoj, srbijanskoj, javnosti, to jest koji su objavljeni u periodici u Hrvatskoj. Kriteriji, pak, za odabir radnji za ponovnu objavu u, zapravo, nultome broju *Godišnjaka* bili su sljedeći – a) nesumnjiva znanstvena vrijednost i istraživački novumi u objavljenim djelima; b) tematska raznovrsnost i različite društvene i humanističke znanosti (povijest, jezikoslovlje, etnologija, sociologija i filozofija); c) prvoobjava je morala biti u Hrvatskoj ili Bosni i Hercegovini, a da sadržaj ovdašnjem općinstvu nije poznat; d) autorska reprezentacija i pluralnost.

Od drugog broja *Godišnjaka* Uredništvo nastoji objavljivati isključivo neobjavljene radnje te redovito prikazivati cjelokupnu znanstvenu, stručnu i publicističku knjišku produkciju čiji je sadržaj posvećen Hrvatima u Srbiji, i to tako da se objavljuju prikazi svih knjiga objavljenih u godini prije izdavanja toga broja *Godišnjaka*. Od prvoga broja, glavni i odgovorni urednik je Tomislav Žigmanov, a uredničko vijeće čine: dr. sc. Slaven Bačić, dr. sc. Mario Bara, dr. sc. Petar Vuković i Tomislav Žigmanov, kojima se od 5. broja (2013.) priključuje i Ivana Andrić Penava. Od drugoga broja, osim uputa suradnicima o načinu priređivanja teksta te načinu navođenja literature, u *Godišnjaku* se na samome kraju objavljuje i popis objavljenih knjiga i periodičnih publikacija u nakladi Zavoda, čiji je opseg u pretposljednem, 9. broju, više od 30 stranica za više od 50 objavljenih nakladničkih jedinica Zavoda.

Promatrano, pak, u uže stručnom smislu, *Godišnjak za znanstvena istraživanja* Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata je periodična publikacija u kojoj se objavljuju isključivo znanstvene i stručne radnje koje za glavnu temu imaju neki aspekt društvenog života Hrvata u Vojvodini, i to bilo u povijesti bilo u sadašnjosti. Drugim riječima, u *Godišnjaku* se objavljuju radnje od značaja za nacionalni identitet vojvođanskih Hrvata iz sljedećih društvenih i humanističkih znanosti: povijest, kulturologija, etnologija, sociologija, psihologija, politologija, demografija, filologija, muzikologija i sl., te njihovih pojedinih konkretnih izvedenica, kao što su povijest književnosti, povijest umjetnosti, sociologija manjina, etnologija svakodnevnog života, dijalektologija, suvremene jezične prakse, etnomuzikologija... Radi preglednosti, sadržaj u svakom broju *Godišnjaka* podijeljen je u veće predmetne cjeline, pri čemu su kriteriji podjele uvijek znanstvene discipline, to jest veća područja navedenih društvenih i humanističkih znanosti (povijest, (sociokulturna antropologija

i) etnologija, jezikoslovlje, književne znanosti, politologija, bibliografije...). Svaka radnja mora imati i prateći sažetak, koji se prevodi i na engleski jezik, ključne riječi te popis korištene literature, uz unaprijed propisan način navođenja korištene literature u radnji.

Pri tomu, Uredništvo je svjesno nastojalo radovima ravnomjerno „pokriti“ i subetničku raznolikost Hrvata u Vojvodini (Bunjevci, Šokci, srijemski Hrvati...) i teritorijalnu raspodijeljenost (Srijem, Banat i Bačka), kako bi se izbjegla dominacija pojedinih subetničkih skupina ili teritorijalnih cjelina. Autorski, pak, promatrano, do sada smo objavljivali radnje osoba iz Vojvodine, Hrvatske i Mađarske, od kojih jedan broj pripada skupini najeminentnijih znanstvenika koji pišu na teme vojvođanskih Hrvata (npr. Franjo Emanuel Hoško, Jasna Čapo Žmegač, Milana Černelić, Dražen Živić, Slaven Bačić, Robert Skenderović, Jasminka Dulić...), jedan značajan broj čine respektabilni autori srednje generacije (Petar Vuković, Mario Bara, Ivana Andrić Penava...), pa sve do onih najmlađe generacije (Darko Baštovanović, Vladimir Nimčević, Klara Dulić). Ukupni broj znanstvenika i publicista koji su surađivali u *Godišnjaku* tako da su objavljivali svoje radnje je 107!

Objavljeni sadržaji u *Godišnjaku* i naznačeni uređivački koncept posljedica su, najčešće, planskog djelovanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata u području znanosti. Ono je, naime, od početka nastojalo uračunavati okupljanje oko programskih aktivnosti Zavoda predstavnika znanstvene elite, koji su do sada u svojem znanstvenom i/ili istraživačkom radu već očitovali interes za pitanja Hrvata u Vojvodini, zatim njihovo plansko uključivanje u nova, pokrenuta istraživanja povijesti i sadašnjosti Hrvata u Vojvodini te postupno radno povezivanje u realizaciji znanstvenih istraživanja, uz stalno uključivanje znanstvenika najmlađih naraštaja, čiji se rezultati onda publiciraju (i) u *Godišnjaku*. Na taj način, vjerujemo, u prostoru kulturnih praksi vojvođanskih Hrvata područje znanosti postalo je ne samo vidljivije nego je dobilo i vlastitu čvršću kadrovsku profilaciju, a broj i vrsta objavljenoga sadržaja uvećala su znanja o Hrvatima u Vojvodini, budući da je jedan značajan broj radnji donosio znanstvene novume. To je pridonijelo da se na sadržaje koji su objavljeni u prvih 10 godina referiralo i u znanstvenoj periodici u Hrvatskoj i Srbiji te da je povećan interes u tim znanstvenim zajednicama za teme vojvođanskih Hrvata.

10 godina Godišnjaka – osnovne činjenice i bibliografski prikaz

Toga je, zacijelo, dokaz i 140 objavljenih radnji, od kojih je velika većina djelo samostalnog autora, a daleko manji je broj suautorskih radnji, 3 priloga/prikaza o *Godišnjaku* te 118 objavljenih prikaza knjiga,⁶ koje potpisuje, kako smo već napomenuli 107 suradnika *Godišnjaka*. Takav, po nama, imponantni opseg objelodanjenog sadržaja u prvih deset brojeva *Godišnjaka*, objavljen je na ukupno 3906 stranica.

⁶ Kao što je navedeno, to je posljedica činjenice da je sastavni dio uređivačkoga plana objava recenzija i prikaza svih publicističkih i znanstvenih djela o Hrvatima u Vojvodini objavljenih tijekom godine koja prethodi godini objave *Godišnjaka*.

Usto, objavljeni dodatci (upute autorima, stranice o Zavodu te o nakladi Zavoda), koji imaju zasebnu numeraciju ispisanu rimskim brojevima zauzimaju 203 stranica.

Najveći broj radnji je iz područja povijesnih znanosti – ukupno 53, a slijede iz sociokulturne antropologije, to jest etnologije – njih 34. Iz ostalih društvenih i humanističkih znanosti koje izravno i u cjelini referiraju na identitetske sastavnice Hrvata u Vojvodini daleko je manje objavljenih radnji – iz sociologije, demografije i kulturologije ukupno je 10, književnih znanosti 6, jezikoslovlja 5, isto je toliko iz povijesti filozofije te prava i politologije – po 5, iz povijesti umjetnosti je 4, a iz ekohistorije jedna radnja. Objavljena su i dva in memoriam, 4 u rubrici „građa i dokumenti“ te 9 različitih bibliografskih radnji.⁷

Popis objavljenih sadržaja

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 1, Subotica 2009., str. 281 + VII.

Tomislav Žigmanov, *Prolegomena za Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, str. V-VII.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

István György Tóth, *Franjevci Bosne Srebrene u osmanskoj Mađarskoj i Transilvaniji od 16. do 18. stoljeća*, str. 3-28.

Franjo Emanuel Hoško, *Franjevci u Slavoniji i Podunavlju u vremenu kasnog jozefinizma*, str. 29-75.

Robert Skenderović, *Suradnja J. J. Strossmayera i Ivana Antunovića*, str. 76-94.

Stevan Mačković, *Proslava 250. obljetnice doseljavanja veće skupine Bunjevaca (1686. – 1936.)*, str. 95-108.

Mario Bara, *Somborska deklaracija i njezino značenje za bačke Hrvate*, str. 109-123.

Bruno Skenderović, *Formiranje nacionalne svijesti kod Bunjevaca u Bačkoj*, str. 124-136.

II. Jezikoslovlje

Petar Vuković, „*Bunjevački jezik*“ *korijeni, varijeteti, perspektive*, str. 139-155.

III. Etnologija

Milana Černelić, *Pristupi istraživanju bunjevačkih identiteta*, str. 159-183.

IV. Sociologija

Zlatko Šram, *Kulturni i politički konzervativizam bunjevačkih Hrvata u Vojvodini*, str. 187-210.

⁷ Broj od 9 objavljenih bibliografskih radnji veći je od ukupnog broja bibliografskih radnji koje su unutar prostora kulture hrvatske zajednice u Vojvodini objavljene do pojave *Godišnjaka za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata* (Žigmanov, 2012).

V. Filozofija i povijest filozofije

Ante Sekulić, *Objelodanjeni prinosi proučavanju filozofske baštine s rubnoga narodnog područja Podunavlja*, str. 213-249.

Tomislav Žigmanov, *Problemi i narav utemeljenja morala u bunjevačkim narodnim poslovicama i izrekama*, str. 250-262.

VI. Bibliografije

Tomislav Žigmanov, Mario Bara, *Monografije o Hrvatima u Vojvodini od 1990. do 2008. – osnovne informacije*, str. 265-277.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 2, Subotica 2009., str. 371 + IV.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Dominik Deman, *Jakov Markijski u srednjovjekovnoj Ugarskoj*, str. 9-31

Robert Skenderović, *Podrijetlo Bunjevaca i migracije iz Hercegovine u Podunavlje tijekom XVII. stoljeća – nove interpretacije povijesnih izvora*, str. 33-45.

Ankica Landeka, *Knjižnica isusovačke misije iz Petrovaradina*, str. 47-43.

Slaven Bačić, *Nacionalno-integracijski procesi Bunjevaca u Bačkoj i ugarskom Podunavlju*, str. 65-76.

II. Jezikoslovlje

Petar Vuković, *Kako skrbiti za hrvatski jezik u Vojvodini?*, str. 79-103.

III. Etnologija

Milana Černelić, *Velika familija Dulić na Đurđinu*, str. 107-139.

Jasna Čapo Žmegač, *Dvadeset godina poslije – preseljeni Srijemci stvaraju dom u Hrvatskoj*, str. 141-154.

IV. Sociologija, demografija, kulturologija

Mario Bara, *Sudjelovanje Hrvata u saveznoj kolonizaciji Vojvodine 1945. – 1948.*, str. 157-187.

Drago Župarić-Iljić, *Percepcija prekogranične suradnje s Republikom Hrvatskom među nacionalnomanjinskim organizacijama Hrvata u Srbiji*, str. 189-208.

Katarina Čeliković, *Kulturna scena Hrvata u Vojvodini – osnovni podaci o institucijama i vrsti kulturnih praksa*, str. 209-222.

V. Filozofija i povijest filozofije

Franjo Emanuel Hoško, *Filozofsko učilište u Baji u XVIII. stoljeću (1725. – 1783.)*, str. 225-250.

VI. Bibliografije

Tomislav Žigmanov, Mario Bara: *Prinosi za bibliografiju radova o vojvođanskim Hrvatima od 1990. do 2008. – članci i radnje u časopisima, zbornicima i godišnjacima*, str. 253-280.

VII. Povijesna građa

Stevan Mačković, *Katalog analitičkog inventara odjeljenja Senta : Veliki bilježnik za godine 1919. i 1920*, str. 283-322.

Đuro Rajković (priredio), *Preписка Stanislava prepreka s Albom Vidakovićem*, str. 323-340.

VIII. Prikazi knjiga

Sanja Vulić, *Vitezovi hrvatskog jezika u Bačkoj* (Jasna Melvinger), str. 343-350.

Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca, sv. IX. (H), ur. Slaven Bačić (Slaven Ravlić), str. 351-352.

Serbo-Croat Relations: Political Cooperation and National Minorities – Hrvatsko-srpski odnosi: politička saradnja i nacionalne manjine, ur. Darko Gavrilović (Tomislav Žigmanov), str. 353-358.

Ilija Žarković, *Zaboravljeni rječnik – govor golubinačkog kraja* (Petar Vuković), str. 358-359.

Josip Temunović, *Bilježnica za povijest bunjevačkih i šokačkih Hrvata* (Mario Bara), str. 360-362.

Mario Bara, Tomislav Žigmanov, *Hrvati u Vojvodini u povijesti i sadašnjosti – osnovne činjenice* (Ivana Andrić Penava), str. 362-365.

Naco Zelić, *Publikacije bačkih Hrvata – popis izdanja od 1901. do 2007.* (Katarina Čeliković), str. 365-367.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata, br. 3, Subotica 2011., str. 379 + II.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Ladislav Heka, *Grofovi Grašalkovići (Grassalkovich) i kolonizacija Bačke*, str. 9-55.

Mario Bara, *Prešućeni karaševski Hrvati: Karaševci u vojvodanskom dijelu Banata*, str. 57-84.

Franjo Emanuel Hoško, *Tajnici Ugarske crkvene sinode 1822. u Požunu Pavao Sučić i Juraj Haulik*, str. 85-107.

Robert Skenderović, *Kolo mladeži*, str. 109-121.

Stevan Mačković, *Ulomci za povijest Subotice u 1925. godini*, str. 123-154.

II. Jezikoslovlje

Marina Balazhev, *O prozodiji staroštokavskoga monoštoračkog govora*, str. 157-163.

III. Književne znanosti

Petar Vuković, *Dijalektalno pjesništvo u bačkih Bunjevaca*, str. 167-184.

IV. Etnologija

Milana Černelić, *Velika kuća Ivana Opštinarina na salašima Matarići kod Sombora – Usporedni osvrt na zadruga na salašima na Bezdanskom putu*, str. 187-204.

V. Povijest umjetnosti

Dušan Škorić, *Blažena Djevica Marija i marijanska pobožnost u baroknom slikarstvu u katoličkim crkvama u Vojvodini*, str. 207-244.

VI. Bibliografije

Mario Bara i Tomislav Žigmanov, *Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije do 1918.*, str. 247-271.

VII. Dokumenti

Drugo mišljenje Mađarske akademije znanosti o inicijativi za priznavanje Bunjevaca kao posebne etničko-nacionalne manjine u Mađarskoj, str. 275-280.

O Bunjercima u Mađarskoj (stručna rekapitulacija), str. 281-307.

VIII. Prikazi knjiga

Antun Dević, *Župe Hrtkovci i Nikinci* (Branko Ostajmer), str. 311-315.

Matiya Evetović, *Kulturna povijest bunjevačkih i šokačkih Hrvata* (Slaven Bačić), str. 315-320.

Antun Dević, *Župe Beška i Maradik* (Ivana Andrić Penava), str. 320-323.

Nacionalne manjine kao faktor stabilnosti u međunarodnim odnosima Hrvatske i Srbije, ur. Dragutin Babić i Drago Župarić-Iljić (Mario Bara), str. 323-327.

Marko Kljajić, *Surčin kroz povijest* (Dominik Deman), str. 327-329.

Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca, sv. X. (I), ur. Slaven Bačić (Katarina Čeliković), str. 329-331.

Antun Dević, Blaž Zmaić, *Župa Irig* (Tomislav Bogner), str. 331-333.

Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa „Identitet bačkih Hrvata“, ur. Robert Skenderović (Zvonimir Pelajić), str. 333-337.

Đorđe Bubalo, Katarina Mitrović, Radmila Radić, *Jurisdikcija Katoličke crkve u Sremu* (Dominik Deman), str. 337-340.

Ivan Stražemanac, *Povijest franjevačke provincije Bosne Srebrene* (Tomislav Žigmanov), str. 340-343.

Grgo Piuković, *Sto bandaša i bandašica* (Ljubica Vuković Dulić), str. 343-345.

Mirko Grlica, *Ivan Sarić* (Stevan Mačković), str. 345-347.

Čota, Antonija, *Nuda veritas – Gola istina : našutjesmo se do grla* (Tomislav Žigmanov), str. 347-349.

Ante Sekulić, *Bački Hrvati u XX. stoljeću* (Stevan Mačković), str. 349-351.

Zsombor Szabo, *Crtice iz povijesti naselja Bačke u srednjem vijeku* (Kalman Kuntić), str. 351-352.

Lazo Vojnić Hajduk, *Kako u novo bez loma? – 1. Misli o životu u hrvatskoj manjinskoj zajednici; 2. Strukturalna, funkcionalna i organizacijska rješenja nekih logičkih cjelina iz života naše zajednice i kod nekih drugih organizacijskih oblika iz okruženja* (Tomislav Žigmanov), str. 352-354.

Ivan Andrašić, *Izgradnja kuća nabijača u Sonti u XX. stoljeću* (Filip Čeliković), str. 354-356.

Lazar Merковиć, *Bibliografija „Klasja naših ravni“, povremenog vanpolitičkog časopisa za književnost i kulturu : 1935-1944.* (Tomislav Žigmanov), str. 356-359.

Marinko Stantić, *Inkulturaciona vjere kroz pučku pobožnost bunjevačkih Hrvata* (Dragan Muharem), str. 359-360.

Ante Sekulić, *Osobna imena, prezimena i nadimci bačkih Hrvata* (Vladan Čutura), str. 361-364.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 4, Subotica 2012., str. 454 + VII.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Mario Bara: *Ekohistorijski pristup migracijama Bunjevaca*, str. 11-31.

Nikolina Čuljak: *Salaš kao društveni fenomen i ekološki uravnotežena, individualna i samostalna ekonomska jedinica na prostoru sjeverne Bačke u XVIII. stoljeću*, str. 33-56.

Franjo Emanuel Hoško: *Župnik u Subotici (1804. – 1815.) Subotičanin Pavao Sučić*, str. 57-67.

Ivan Armanda: *Časna majka Marija Roza Anuncijata Kopunović (1887.–1956.) u crkvenim i društveno-političkim previranjima svoga doba*, str. 69-100.

Robert Skenderović: *Beato Bukinac – utemeljitelj znanstvenog istraživanja povijesti bačkih Hrvata*, str. 101-113.

Tamas Toth: *Ijjas i Budanović : Bačka apostolska administratura 1941. – 1944.*, str. 115-135.

Ivana Andrić Penava: *Iz glazbenog nasljeđa Petrovaradina: u povodu 90 godina od osnutka Omladinskog društva „Jelačić“ i Ženskog prosvjetnog društva „Zora“ iz Petrovaradina*, str. 137-150.

II. Jezikoslovlje

Josip Lisac: *Hrvatski govori u Vojvodini*, str. 153-161.

Petar Vuković: *Jezični krajobraz Subotice*, str. 163-178.

III. Etnologija

Bojana Poljaković: *Svakodnevna tradicijska prehrana bačkih Hrvata Bunjevaca*, str. 181-207.

IV. Sociologija, demografija, kulturologija

Jasminka Dulčić: *Strukturiranje nacionalne svijesti bunjevačkih Hrvata – komparacija nacionalnih skupina u Subotici*, str. 211-228.

Dražen Živić: *Demografska dinamika i prostorni razmještaj Hrvata u Vojvodini – čimbenici i pokazatelji*, str. 229-241.

V. Povijest umjetnosti

Dušan Škorić: *Franjevačko barokno slikarstvo XVIII. stoljeća u Vojvodini*, str. 245-272.

VI. Filozofija i povijest filozofije

Ivica Martinić: *Filozofski tezarij Grgura Peštalica na franjevačkom učilištu u Baji 1780. godine*, str. 275-308.

Marjan Ostrogonac: *Život i filozofijsko djelo Tome Vereša – osnovne činjenice*, str. 309-322.

VII. Bibliografija

Mario Bara, Tomislav Žigmanov: *Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990.*, str. 325-351.

Izabela Papdi: *Književna kritika Vojislava Sekelja u vojvođanskoj periodici*, str. 353-369.

VIII. Prikazi knjiga

dr. Ladislav Heka, *Osam stoljeća Hrvatsko-ugarske državne zajednice s posebnim osvrtom na Hrvatsko-ugarsku nagodbu* (Željko Holjevac), str. 373-376.

Ante Sekulić, *Selo na raskrižju putova : stoljetnica žedničke župe* (Tomislav Bogner), str. 377-380.

Đuro Rajković, *Prilozi za istoriju bibliotekarstva u Petrovaradinu* (Dominik Deman), str. 380-383.

Josip Andrić, *Hrvatstvo i katolička kulturna obnova : članci i studije* (Tomislav Žigmanov), str. 383-385.

Tragovi Šokaca od Gradovrha do Bača 1688.-2008. (Katarina Čeliković), str. 385-387.

Marinko Piuković, *Blago iz dolafa: bunjevačka nošnja subotičkog kraja* (Katarina Čeliković), str. 387-388.

Josip Špehar, *Šokci (O nazivu, podrijetlu i pripadnosti)* (Slaven Bačić), str. 388-389.

Josip Forjan ur., *Tradicijsko ruho Hrvata u Vojvodini : Hrvatska matica iseljenika 7. – 20. prosinca 2011.*, [katalog] (Kata Suknović), str. 389-391.

Zvonko Tadijan, *Šokačke narodne nošnje u Bačkoj* (Zvonimir Pelajić), str. 391-393.

Slaven Bačić ur., *Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca*, sv. XI. (J) (Bernadica Ivanković), str. 393-395.

Eduard Hemar ur., *Biografski leksikon Hrvata istočnog Srijema*, sv. 1 (Branko Ostajmer), str. 395-399.

Darko Gavrilović ur., *Srpsko-hrvatski odnosi u XX. veku – dvadeset godina od početka rata* (Tomislav Žigmanov), str. 399-401.

Marko Karamatić prir., *Franjevačka književnost u Bosni u XVIII. stoljeću* (Tomislav Žigmanov), str. 401-404.

Marija Cindori-Šinković, Eva Bažant, Nevenka Bašić Palković, *Bunjevačkošokački kalendari : 1868-1914 : Bibliografija* (Slaven Bačić), str. 404-406.

Jasna Melvinger, *O Iliji Okrugiću Srijemcu* (Marina Balažev), str. 406-412.

Ante Sekulić, *Prilozi povijesti hrvatske književnosti*, [izabrao i uredio Milovan Miković] (Vladan Čutura), str. 412-414.

Katarina Čeliković ur., *Dani Balinta Vujkova – dani hrvatske knjige i riječi : zbornik radova sa znanstvenih skupova 2006. – 2010.* (Vladan Čutura), str. 414-416.

Vojislav Sekelj, *Kako se branilo dostojanstvo* (Damir Stanojević), str. 416-419.

Tomislav Žigmanov, *Osvajanje slobode : Hrvati u Vojvodini deset godina nakon li-stopadskog prevrata 2000.* (Miroslav Keveždi), str. 419-422.

Ivan Bonus, *Moj voljeni i kićeni Srijem* (Tomislav Žigmanov), str. 422-425.

Alojzije Stantić, *Ris i obiteljska dužijanca u subatičkom ataru* (Nevena Škrbić Alempijević), str. 425-428.

Lazo Vojnić Hajduk, *Obiteljska dužijanca bunjevačkih Hrvata u subotičkom kraju* (Slaven Bačić), str. 428-430.

Naco Zelić, *Slikovali smo se : stare fotografije : izvor podataka o bunjevačkoj narodnoj nošnji* (Ljubica Vuković Dulić), str. 430-432.

Bela Duranci, *Stipan Kopilović 1877. – 1924.* (Nela Tonković), str. 432-435.

Ladislav/Laszlo Heka, *Povijesna uloga i značenje Hrvata Dalmatina u životu Segedina / A Szegedi Dalmatak (Bunjevacok) története* (Slaven Bačić), str. 435-437.

Marija Cindori-Šinković, Eva Bažant, *Neven : Zabavno-poučni misječnik za Bunjevece i Šokce (1884-1914) : Bibliografija* (Slaven Bačić), str. 437-440.

Živko Mandić, *Šokica sam i bit ću dovika* (Marko Dekić), str. 440-442.

IX. O Godišnjaku ZKVH-a

Milana Černelić, *Godišnjak za znanstvena istraživanja* (br. 1 – br. 3.), str. 445-448.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata, br. 5, Subotica 2013., str. 370 + XVI.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Ivana Andrić Penava: *350. obljetnica rođenja velikog vojskovođe i hodočasnika tekij-skog svetišta u Petrovaradinu Eugena Savojskog (1663. – 1736.)*, str. 11-24.

Ladislav Heka: *Uloga Hrvata (Dalmatina) u upravi slobodnih kraljevskih gradova Segedina, Subotice i Osijeka*, str. 25-64.

Robert Skenderović: *Mihovil Katanec (1893. – 1976.) sudbina jednog bačkog HSS-ovca*, str. 65-89.

Ivan Armanda: *Belgijske godine s. Fides Vidaković*, str. 91-108.

Stevan Mačković: *Civilne žrtve među bunjevačkim Hrvatima nakon oslobođenja (1944. – 1946.)*, str. 109-132.

II. Književne znanosti

Vladan Čutura: *Diskurs nacije u preporodnom pjesništvu Ante Miroljuba Evetovića*, str. 135-147.

III. Etnologija

Marijeta Rajković Iveta, Tea Gorup i Ana Klopotan: *Predbožićni običaji kod podunavskih Hrvata Bunjevaca*, str. 151-165.

Kristina Vugdelija i Mihovil Gotal: *Dužijanca kao simbol suvremenog identiteta Hrvata Bunjevaca*, str. 167-183.

Vanja Vojvodić: *Zajednica iznad institucija: institucionalni utjecaj na odgoj i obrazovanje u Bačkoj*, str. 185-206.

IV. Sociologija, demografija, kulturologija

Dražen Živić: *Demografsko starenje vojvodanskih Hrvata (1991. – 2011.)*, str. 209-221.

V. Povijest umjetnosti

Ljubica Vuković Dulić: *Sakralni predmeti od slame*, str. 225-237

Jasna Ivančić: *Albe Vidaković – o stotoj obljetnici rođenja i pedesetoj obljetnici smrti (1914. – 1964.)*, str. 239-295.

VI. Bibliografije

Izabela Papdi: *Lazar Merковиć kao kritičar hrvatske književnosti u Vojvodini*, str. 299-319.

VII. Prinosi za onomastičku građu Hrvata u Vojvodini

Josip Dumendžić – Meštar: *Iz Matice krštenih i Matice umrlih u župama sv. Ilije proroka u Bođanima i sv. Jurja u Vajski*, str. 323-330.

VIII. Prikazi knjiga

dr. Slobodan Ćurčić, dr. Mladen Jovanović, dr. Tivadar Gaudenji, dr. Aleksandar Ilić, *Atlas naselja Vojvodine, I knjiga, Srem* (Dominik Deman), str. 333-337.

Josip Špehar, *Franjevački samostan Bač : kronološki pregled* (Zvonimir Pelajić), str. 337-340.

Lazo Vojnić Hajduk, *Ago Mamužić i nacionalni preporod bačkih bunjevačkih Hrvata* (Slaven Bačić), str. 340-342.

dr. Josip Vojnić Hajduk, *Odgovor na mnogobrojne novinske članke* (Slaven Bačić), str. 342-343.

Katarina Korponaić, *Stare subotičke porodice : u traganju za oduzetom imovinom svojih predaka* (Stevan Mačković), str. 343-347.

Viktorija Aladžić, *Subotica koja nestaje* (Zsombor Szabo), str. 347-349.

Aleksandar Vukić i Mario Bara, ur., *Hrvati u Vojvodini: Identitet(i), procesi i društvene aktivnosti* (Snežana Ilić), str. 349-352.

Darko Gavrilović, ur., *Croatian-Serbian Relations; Resolving Outstanding Issues : Srpsko-hrvatski odnosi: rešavanje otvorenih pitanja* (Tomislav Žigmanov), str. 353-355.

Živko Mandić, *Pismu piva prilipa divojka : ostvaraji uma i duha santovačkih Hrvata* (Stipan Balatinac), str. 355-357.

Jasna Melvinger, prir., *Narodne pjesme iz književnih djela i sakupljačke ostavštine Ilije Okrugića Srijemca* (Željka Zelić), str. 357-358.

Tomislav Žigmanov, *Izazovi – sabiranja, sumjeravanja, tumačenja – studije i ogledi o knjiškim i književnim temama hrvatskoga istočnog zagraničja* (Katarina Čeliković), str. 359-361.

Stjepan Blažetin, ur., *X. međunarodni kroatistički znanstveni skup, zbornik radova* (Željka Zelić), str. 361-364.

Milan Stepanović, prir., *HKUD „Vladimir Nazor“ Sombor 1936. –2011. : Monografija povodom 75 godina postojanja i rada* (Zoran Nakić), str. 364-366.

IX. O Godišnjaku ZKVH-a

Želimir Gogić, *Godišnjak za znanstvena istraživanja* (br. 4), str. 369-370.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata, br. 6, Subotica 2014., str. 354 + XXIII

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Mario Bara: „*Naši Šokci*“: *podrijetlo, migracije i društveni razvoj Hrvata u Banatu*, str. 9-46.

Franjo Emanuel Hoško: *Franjevci u službi Crkve u Bačkoj*, str. 47-60.

Ivana Andrić Penava: *Ilija Okrugić Sriemac – hrvatski preporoditelj u Srijemu*, str. 61-112.

Ladislav Heka: *Posljedice Prvoga svjetskoga rata: samoproglašene „države“ na području Ugarske*, str. 113-170.

Ivan Armanda: *Lik i djelo subotičke dominikanke Marije Josipe Vidaković (1912. – 2001.)*, str. 171-214.

II. Etnologija

Milana Černelić i Jadranka Grbić Jakopović: *Dužijanca – etnološka percepcija i interpretacija*, str. 217-227.

Matko Đevoić: *Pregled migracijskih kretanja Hrvata iz Bačkog Monoštora od kraja Prvoga svjetskog rata do danas*, str. 231-245.

Iva Grubiša: *Turistička priča Bačkog Monoštora. Razvoj i problemi monoštorskog ruralnog turizma*, str. 247-263.

Zvonimir Pelajić: *Iz kulturne baštine šokačkih Hrvata u Plavni, Vajskoj i Baču. Tako su divanile naše majke*, str. 265-276.

III. Sociologija, demografija, kulturologija

Dražen Živić i Sandra Cvikić: *Obrazovna struktura hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji*, str. 279-300.

Tomislav Žigmanov: *Hrvati u Vojvodini nakon 2000. godine kao teme znanstvenih i publicističkih radnji u Srbiji i Hrvatskoj – osnovne činjenice i sadržajne sastavnice*, str. 301-313.

Jasminka Dulić: *Korelati nacionalnog samopoštovanja vojvodanskih Hrvata*, str. 315-333.

IV. Prikazi knjiga

Andrija Anišić, *Vjersko-moralna obnova braka i obitelji. Model opstanka i napretka naroda u djelima Ivana Antunovića* (Ivica Ivanković Radak), str. 337-339.

Jozo Čikeš, ur., *Muka kao nepresušno nadahnuće kulture : Pasijska baština Hrvata u Podunavlju* (Tomislav Žigmanov), str. 339-341.

Helena Sablić Tomić i Vera Erl, ur., *Zbornik Urbani Šokci 6/7 : Marijanska svetišta Šokaca i Bunjevaca* (Katarina Čeliković), str. 341-343.

Slaven Bačić, ur., *Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca*, sv. XII. (J) (Zvonimir Pelajić), str. 343-345.

Lazo Vojnić Hajduk, *Kamen sjećanja* (Slaven Bačić), str. 345-346.

Katarina Čeliković, *Bibliografija narodnih pripovjedaka i djela Balinta Vujkova* (Izabela Papdi), str. 346-347.

Katarina Čeliković, ur., *Dani Balinta Vujkova – dani hrvatske knjige i riječi : zbornik radova sa znanstvenih skupova 2011. – 2012.* (Bernadica Ivanković), str. 348-351.

Saša Marković, *Politički život Bunjevaca Vojvodine u Kraljevini SHS – Jugoslaviji 1918-1941. godine* (Slaven Bačić), str. 351-354.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 7, Subotica 2015., str. 399 + XXVII.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Franjo Emanuel Hoško: *Pisac Emerik Pavić iz Budima Od Oca Slovinskoga*, str. 9-35.

Mario Bara: *Bunjevci u kontekstu plemenske i zadružne kulture Dinka Tomasića*, str. 37-52.

Vladimir Čavrak: *Predijalci Topuske opatije u Banatu* 53-73.

Ivan Armanda: *Dolazak i prvo desetljeće sestara dominikanki u Subotici (1947. – 1957.)*, str. 75-93.

II. Pravo i politologija

Darko Baštovanović: *Prava nacionalnih manjina u Srbiji u procesu EU integracija – Srbija u svjetlu europskih iskustava s posebnim ukazom na hrvatsku nacionalnu manjinu u Republici Srbiji i AP Vojvodini*, str. 97-135.

Slaven Bačić: *Parlamentarno predstavništvo nacionalnih manjina i njihova zastupljenost u drugim tijelima državne i javne vlasti u Republici Srbiji*, str. 137-156.

III. Književne znanosti

Vjekoslava Jurdana: *Priljubljena uz zemlju. Egzil kao pjesnička i životna sudbina Ljubice Kolarić-Dumić*, str. 159-190.

IV. Sociokulturna antropologija i etnologija

Dalibor Mergel: *Etnički identitet Hrvata u Starčevu*, str. 193-230.

Katarina Dimšić: *Običaj prošnje u Monoštoru i Beregu*, str. 231-251.

Gabriela Paradžik, Sonja Periškić i Andrea Višak: *Posmrtni običaji Hrvata Šokaca u Monoštoru i Beregu kroz XX. stoljeće*, str. 253-287.

Sara Mikelić: *Primjena narodne medicine među hrvatskim šokačkim stanovništvom u sjevernoj Bačkoj*, str. 289-309.

Martina Novosel: *Uloga tradicijskih zanata na području Monoštora i Berega*, str. 311-336.

Sonja Periškić: *Slobodno vrijeme djece u Monoštoru sredinom XX. stoljeća*, str. 337-368.

Lucija Halužan: *Suvremena primjena tradicijske nošnje u Monoštoru i Beregu*, str. 369-380.

V. Prikazi knjiga

Milana Černelić, Jadranka Grbić Jakopović, Tihana Rubić, Marijeta Rajković Ivetta, Matija Dronjić, Mihovil Gotal, ur., *Bunjevci u vremenskom i prostornom kontekstu* (Goran Pavel Šantek), str. 383-385.

Milana Černelić, ur., *Tradicijska baština i etnokulturni identitet podunavskih Hrvata Bunjevaca* (Jelka Vince Pallua), str. 385-387.

Branko Bešlin, *Evgenije Savojski i njegovo doba* (Dominik Deman), str. 388-390.
Katarina Čeliković, ur., *Dani Balinta Vujkova . dani hrvatske knjige i riječi : zbornik radova sa znanstvenih skupova 2013. – 2014.* (Klara Dulić), str. 390-392.

Helena Sablić Tomić, Vera Erl, ur., *Zbornik Urbani Šokci 8/9* (Zvonimir Pelajić), str. 393-397.

Lazo Vojnić Hajduk, *Dužijanca je zahvala Bogu i pohvala čovjeku* (Slaven Bačić), str. 397-398.

Lajčo Perušić, *Tragovima predaka : Povijest loze Perušić* (Tomislav Žigmanov), str. 398-399.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 8, Subotica 2016., str. 317 + XXXII.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Mario Bara: *Prilog poznavanju ranih hrvatskih migracija u ugarskom Podunavlju*, str. 9-27.

Franjo Emanuel Hoško: *Pastoralno djelovanje subotičkih franjevaca u posljednja tri stoljeća*, str. 29-41.

Ladislav Heka: *Barun Josip Rudić Aljmaški (1792. – 1879.) – o 225. obljetnici rođenja*, str. 43-52.

Ladislav Heka: *Grof Karlo (Károly) Khuen-Héderváry i Hrvati*, str. 53-88.

Mrvoje Vojnić Hajduk: *Jedan postmodernistički prikaz kulturne povijesti Bunjevaca*, str. 89-104.

II. Pravo i politologija

Darko Baštovanović: *Političko-pravni položaj hrvatske nacionalne manjine u Srbiji u procesu EU integracija Srbije*, str. 107-155.

III. Povijest književnosti

Slaven Bačić: *Prinosi za leksikografiju bačkih Hrvata: Dva pisma Geze Kikića Leksikografskom zavodu i Miroslavu Krležu*, str. 159-166.

IV. Sociokulturna antropologija i etnologija

Gorana Ražnatović: *Porod i porodni običaji kod Šokaca u Sonti, Baču, Plavni, Vajskoj i Bođanima*, str. 169-185.

Marino Mihalj: *Ophodi kraljica u Beregu i Monoštoru*, str. 187-207.

Nikolina Vuković: *Primjena narodne medicine među hrvatskim šokačkim stanovništvom sela Santovo u Mađarskoj*, str. 209-230.

Tomislav Augustinčić: *Narodna nošnja bačkih Hrvata Šokaca u Baču, Vajskoj i Plavni*, str. 231-269.

V. In memoriam – Ante Sekulić

Robert Skenderović: *Prinos Ante Sekulića istraživanju povijesti podunavskih Hrvata*, str. 273-279.

Petar Vuković: *Književnopovijesni i jezikoslovni prinosi Ante Sekulića*, str. 281-283.

VI. Prikazi knjiga

Petar Šokčević, *Zapisi iz olovnih vremena* (Ivana Andrić Penava,) str. 287-288.

Antal Hegedús, *Život i restauracijska djelatnost kalačkog nadbiskupa Gabrijela Patačića* (Vladimir Nimčević), str. 289-294.

Ágnes Tóth, Balázs Dobos, *O Bunjevcima u Mađarskoj* (Darko Baštovanović), str. 294-296.

Josef Basler, *Crtice iz prošlosti Plavne* (Katarina Čeliković), str. 296-298.

Zvonimir Pažin, *Slankamen . takog sela nigdi nema* (Ivana Andrić Penava), str. 298-301.

Marko Sente, Vojislav Temunović, *Festival bunjevački pisama : naših prvih petnaest festivala (2001. – 2015.)* (Ivana Petrekanić Sič), str. 301-302.

Petar Šarčević, Naco Zelić, *Hrvatska pisana riječ u Bačkoj : hrestomatija* (Tomislav Žigmanov), str. 302-308.

Ladislav Heka, *Dalmatini (Bunjevci) u slobodnim kraljevskim gradovima Segedinu i Subotici* (Vladimir Nimčević), str. 308-312.

Ante Sekulić, *Jezikoslovne rasprave* (Željka Zelić), str. 312-314.

Ivana Andrić Penava, Dominik Deman, Davor Martinčić, Petar Pifat, *Ban Josip Jelačić od Petrovaradina do Beča* (Ljubica Vuković Dulić), str. 315-316.

Jovan Komšić, *Demokratsko upravljanje kulturološkim različitostima : Vojvodina u svetlu evropskih iskustava* (Darko Baštovanović), str. 316-317.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata, br. 9, Subotica 2017., str. 405 + XXXIX.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Vladimir Nimčević: *Podatci o Luki st. Sučiću (1648. – 1705.) i Luki ml. Sučiću (1711. – 1747.). Prinos i teorijsko-metodološki pristup proučavanju povijesti obitelji Sučić*, str. 9-27.

Ladislav (László) Heka: *Nastanak Hrvatsko-ugarske nagodbe*, str. 29-60.

Robert Skenderović: *Hrvatska naselja u okolici Budimpešte i Kalače krajem 19. stoljeća*, str. 61-72.

Stevan Mačković: *Opisi arhivske građe iz Ureda gradskog kapetana 1919. godine*, str. 73-99.

Mario Bara: *Organiziranje i djelovanje Seljačke sloge u Bačkoj i Banatu*, str. 101-123.

Tomislav Žigmanov: *15 godina od osnutka Novinsko-izdavačke ustanove Hrvatska riječ (2002. – 2017.)*, str. 125-140.

II. Pravo i politologija

Darko Baštovanović: *Identitet hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji kroz prizmu pristupanja Srbije Europskoj uniji*, str. 143-175.

III. Povijest književnosti

Slaven Bačić: *Jedna zabranjena knjiga o narodnom preporodu bunjevačkih i šokačkih Hrvata*, str. 179-192.

IV. Sociokulturna antropologija i etnologija

Marina Balažev: *Šokica i njezin svijet*, str. 195-212.

Klara Tončić: *Osnovne karakteristike šokačkih kuća nabijača i njihova sudbina u naseljima Bač, Plavna i Bođani*, str. 213-250.

Klara Zečević Bogojević: *Aspekti suvremenog glazbenog života Hrvata u Srijemu*, str. 251-266.

Ines Siuc: *Velike Tekije: Hodočašće srijemskih Hrvata Snježnoj Gospi na Tekijama*, str. 267-287.

Sindy Vuković: *Posmrtni običaji srijemskih Hrvata*, str. 289-318.

V. Ekohistorija i svakodnevni život

Marko Tucakov: *Odnos stanovnika Beregja spram svojeg okoliša na primjerima odnosa spram triju sinantropnih vrsta ptica*, str. 321-334.

VI. Bibliografija

Katarina Čeliković: *O Šokcima u Podunavlju bibliografski*, str. 337-376.

VII. Prikazi knjiga

Dudás Ödön, *Szabadka város története* (Ladislav Heka), str. 379-382.

Natalija Radovanović, Stipo Pilić, *Franjevačka crkva i samostan sv. Mihovila u Subotici* (Luka Jaramazović), str. 383-384.

Kalman Kuntić, *Pravni fakultet u Subotici 1920. – 1941.* (Stevan Mačković), str. 384-386.

Marija Šeremešić, Martin Šeremešić, *Monoštor u povijesti do polovice XX. stoljeća* (Luka Jaramazović), str. 386-392.

Zbornik radova stručne tribine o životu i delu Tumbas Pere Haje, ur. Marinko Piu-ković (Vojislav Temunović), str. 392-394.

Kultura i identitet Bunjevaca: Zbornik radova sa Simpozijuma održanog 18. februara 2017. u Novom Sadu, Njegovan, Drago (ur.). (Ante Prebeg, st.), str. 394-397.

Milana Černelić, *Bunjevci . ishodišta, sudbine, identiteti* (Dominik Deman) str. 397-399.

Zlatko Ifković, *Hrvatski glas iz Vojvodine* (Ante Horvat Prebeg), str. 399-401.

Marija Šeremešić, *Bile riči : rječnik govora Monoštora (vrijeme pedesetih godina prošloga stoljeća)* (Katarina Čeliković), str. 401-403.

Hungarys Neighbors as Kin – States, Political, Scholarly and Scientific Relations Between Hungarys Neighbors and Their Respective Minorities (Darko Baštovanović), str. 403-405.

Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata, br. 10, Subotica 2018., str. 576 + XLVIII.

I. Povijesne znanosti – prostor, procesi, događaji

Ladislav Heka: *Ostrogonski nadbiskup Ivan Vitez od Sredne*, str. 9-27.

Vladimir Nimčević: *Plemenita obitelj Marković u 17. i 18. stoljeću*, str. 29-97
Stevan Mačković: *Crtice o životu stanovnika Sent Marije (1747. – 1773.) kroz arhivsku građu o Simonu Romityu*, str. 99-114.

Robert Skenderović: *Skender, Skenderbeg, Skenderovići: o jednoj tradiciji u korijenu jednog bunjevačkog prezimena*, str. 115-125.

Mario Bara: *Hrvatski radiša: osvrt na djelovanje u Somboru 1922. – 1941.*, str. 127-142.

Marko Tucakov: *Interakcija škole i zajednice stanovnika Berega od 1928. do 1953. na temelju zapisnika sjednica nastavničkog zbora uz osvrt na djelovanje učitelja Matije Tucakova*, str. 143-158.

II. Pravo i politologija

Darko Baštovanović: *Multikulturalni okvir za očuvanje identiteta hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji u procesu EU integracija Srbije – kontinuirana kolizija integracije i getoizacije*, str. 161-202.

III. Povijest književnosti

Vladimir Nimčević: *Ilija Džinić i baština bunjevačko-šokačkih Hrvata – prinosi iz narodne književnosti*, str. 205-238.

IV. Sociokulturna antropologija i etnologija

Andrea Bosnić i Anamarija Knežević: *Svadbeni običaji srijemskih Hrvata u Vojvodini*, str. 241-282.

Klara Zečević Bogojević: *Tamburaška tradicija Hrvatskog kulturno-prosvjetnog društva „Matija Gubec“ u Rumi*, str. 283-297.

Eva Balković i Jelena Batur: *Božićni običaji Hrvata u Srijemu (Srijemska Mitrovica, Golubinci, Ruma, Hrtkovci, Nikinci, Zemun, Surčin i Novi Banovci)*, str. 299-341.

Maja Flajsig: *Sveti Vinko: svetkovina hrvatskog vinogradarskog sveca na području Srijema*, str. 343-364.

Robert Kapeš: *Pokladni običaji na području Srijema (Golubinci, Nikinci, Petrovaradin, Ruma, Srijemska Mitrovica)*, str. 365-392.

Marija Rojko: *Uskrsni običaji srijemskih Hrvata*, str. 393-439.

V. Bibliografija

Katarina Čeliković: *Bibliografski prinos o srijemskim Hrvatima u Vojvodini*, str. 443-493.

Tomislav Žigmanov: *Prvih deset godina Godišnjaka za znanstvena istraživanja Zaveda za kulturu vojvođanskih Hrvata – osnovne činjenice i bibliografija objavljenih radnji*, str. 495-517.

VI. Prikazi knjiga

Robert Skenderović, *Povijest podunavskih Hrvata (Bunjevaca i Šokaca) od doseljavanja do propasti Austro-Ugarske Monarhije* (Vladimir Nimčević), str. 521-540.

Misaona popudbina Tome Vereša : zbornik radova s međunarodnog filozofsko-znanstvenog skupa : (14 – 16. prosinca 2012.), ur. Tomislav Žigmanov (Dragan Muharem), str. 540-542.

300. *obljetnica osnutka franjevačke rezidencije u Subotici (Subotica) : zbornik radova sa znanstvenog skupa, 3. listopada 2017.*, ur. Bela Tonković (Dominik Deman), str. 542-546.

Kulturni znak Cvelferije – šokačko-bunjevačko pamćenje vode, zbornik radova Urbani Šokci 10, priur. Helena Sablić Tomić, Vera Erl i Ružica Pšihistal (Katarina Čeliković), str. 546-549.

Dani Balinta Vujkova : dani hrvatske knjige i riječi : zbornik radova sa znanstvenih skupova 2015. i 2016., ur. Katarina Čeliković (Klara Dulić), str. 549-551.

Vidakoviću u čast : zbornik radova, ur. Miroslav Stantić, (Vojislav Temunović), str. 552-556.

Ante Sekulić, *Prinosi u godišnjaku Tkalčić* (Dražen Skenderović), str. 556-559.

Katarina Firanj, *Garavi salaši : cio život za godinu dana* (Sonja Periškić Pejak), str. 559-560.

Petar Pifat, *Veselite se, kršćani : Božićne popijevke i običaji u Petrovaradinu* (Ivana Andrić Penava), str. 560-562.

Goran Bašić, *Multikulturalizam i etnicitet* (Darko Baštovanović), str. 562-566.

Goran Bašić, Mitja Žagar, Siniša Tatalović, ur., *Multiculturalism in Public Policies* (Darko Baštovanović), str. 566-569.

Hilda, Heinrich, *Sa šporelja u majkinoj kujni : starovinska bunjevačka ila* (Bojana Poljaković), str. 569-571.

Leksikon podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca. sv. 13, Ko-Kr, ur. Slaven Bačić (Željka Zelić Nedeljković), str. 571-576.

Kazalo autora⁸

A

Andrić Penava, Ivana 2, 3, 4, 5, 6, 8 (2), 10

Armanda, Ivan 4, 5, 6, 7

Augustinčić, Tomislav 8

B

Bačić, Slaven 2, 3, 4 (5), 5 (2), 6 (2), 7 (2), 8, 9

Balatinac, Stipan 5

Balažev, Marina 3, 4, 9

Balković, Eva 10

Bara, Mario 1 (2), 2 (3), 3 (3), 4 (2), 6, 7, 8, 9, 10

Baštovanović, Darko 7, 8 (3), 9 (2), 10 (3)

Batur, Jelena 10

Bogner, Tomislav 3, 4

Bosnić, Andrea 10

C

Cvikić, Sandra 6

Č

Čapo Žmegač, Jasna 2

Čavrak, Vladimir 7

Čeliković, Filip 3

Čeliković, Katarina 2 (2), 3, 4 (2), 5, 6, 8, 9 (2), 10 (2)

⁸ Prema bibliografskim pravilima, popis autora donosimo abecednim redom prema prvom slovu prezimena osobe, a kada je riječ o zastupljenosti autora u *Godišnjaku*, onda sljedeći otklon – praksa nam je u ovoj radnji sljedeća: registriramo samo broj *Godišnjaka* u kojemu je autor radnjom zastupljen, a ukoliko postoji više radnji jednog autora u jednom broju, onda je u zagradi naveden točan broj autorovih radnji.

Černelić, Milana 1, 2, 3, 4, 6

Čuljak, Nikolina 4

Čutura, Vladan 3, 4 (2), 5

D

Dekić, Marko 4

Demian, Dominik 2, 3 (2), 4, 5, 7, 9, 10

Dimšić, Katarina 7

Dulić, Jasminka 4, 6

Dulić Ševčić, Klara 7, 10 (2)

Dumendžić, Josip – Meštar 5

Đ

Đevoić, Matko 6

F

Flajsig, Maja 10

G

Gogić, Želimir 5

Gorup, Tea 5

Gotal, Mihovil 5

Grbić Jakopović, Jadranka 6

Grubiša, Iva 6

H

Halužan, Lucija 7

Heka, Ladislav 3, 5, 6, 8 (2), 9 (2), 10

Holjevac, Željko 4

Horvat Prebeg, Ante 9

Hoško, Franjo Emanuel 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8

I

Ilić, Snežana 5

Ivančić, Jasna 5

Ivančević, Bernadica 4, 6

Ivančević Radak, Ivica 6

J

Jaramazović, Luka 9 (2)

Jurdana, Vjekoslava 7

K

Kapeš, Robert 10

Keveždi, Miroslav 4

Klopotan, Ana 5

Knežević, Anamarija 10

Kuntić, Kalman 3

L

Landeka, Ankica 2

Lisac, Josip 4

M

Mačković, Stevan 1, 2, 3 (3), 5 (2), 9 (2), 10

Martinović, Ivica 4

Melvinger, Jasna 2

Mergel, Dalibor 7

Mihalj, Marino 8

Mikelić, Sara 7

Muharem, Dragan 3, 10

N

Nakić, Zoran 5

Nimčević, Vladimir 8 (2), 9, 10 (4)

Novosel, Martina 7

O

Ostajmer, Branko 3, 4

Ostrogonac, Marjan 4

P

Papdi, Izabela 4, 5, 6

Paradžik, Gabriela 7

Pelajić, Zvonimir 3, 4, 5, 6 (2), 7

Periškić (Pejak), Sonja 7 (2), 10

Petrekanić Sič, Ivana 8

Poljaković, Bojana 4, 10

Prebeg, Ante st. 9

R

Rajković, Đuro 2

Rajković Iveta, Marijeta 5

Ravlić, Slaven 2

Ražnatović, Gorana 8

Rojko, Marija 10

S

Sekulić, Ante 1

Siuc, Ines 9

Skenderović, Bruno 1

Skenderović, Dražen 10

Skenderović, Robert 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10

Stanojević, Damir 4

Suknović, Kata 4
Szabo, Zsombor 5

Š

Šantek, Goran Pavel 7
Škorić, Dušan 3, 4
Škrbić Alempijević, Nevena 4
Šram, Zlatko 1

T

Temunović, Vojislav 9, 10
Tončić, Klara 9
Tonković, Nela 4
Tóth, István György 1
Tóth, Tamás 4
Tucakov, Marko 9, 10

V

Vince Pallua, Jelka 7
Višak, Andrea 7

Vojnić Hajduk, Hrvoje 8
Vojvodić, Vanja 5
Vugdelija, Kristina 5
Vuković, Nikolina 8
Vuković, Sindy 9
Vuković, Petar 1, 2 (2), 3, 8
Vuković Dulić, Ljubica 3, 4, 5, 8

Z

Zečević Bogojević, Klara 9, 10
Zelić (Nedeljković), Željka 5 (2), 8, 10

Ž

Žigmanov, Tomislav 1 (3), 2 (2), 3 (5), 4 (5), 5, 6 (2), 7, 8, 9, 10
Živić, Dražen 4, 5, 6
Župarić-Iljić, Drago 2

Literatura:

- Ostajmer, Branko. 2012. Biografski leksikon Hrvata istočnog Srijema. *Godišnjak za znanstvena istraživanja* 4: 395-399.
- Žigmanov, Tomislav. 2011. *Osvajanje slobode, Hrvati u Vojvodini deset godina nakon listopadskog prevrata 2000*. Subotica: Hrvatsko akademsko društvo.
- Žigmanov, Tomislav. 2012. *Izazovi – sabiranja, sumjeravanja, tumačenja – studije i ogledi o knjiškim i književnim temama hrvatskoga istočnog zagraničja*. Pečuh-Subotica-Osijek: Znanstveni zavod Hrvata u Mađarskoj, Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, Oksimoron.

Summary

The first ten years of the Scientific Research Yearbook published by the Institute for the Culture of Croats of Vojvodina - basic facts and bibliography regarding the published works

The Institute for the Culture of Croats of Vojvodina began publishing the Scientific Research Yearbook in Subotica in 2009, aiming at the program gathering of the scientific elite, planned inclusion thereof into new researches of the history and present of Croats in Vojvodina and the systematic public presentation of the results of

their researches. Being a scientific periodical, it is the first of its kind in the history of magazine production by Croats in Vojvodina. Only scientific and professional works focusing on particular social aspects of Croats living in Vojvodina, either in history or in the present, have been published in the Yearbook. In other words, the Yearbook publishes works relevant to the national identity of Croats in Vojvodina from the following social and human sciences: history, cultural studies, ethnology, sociology, psychology, political science, demography, philology, musicology, etc., and their specific existing derivatives, as such as the history of literature and art, the sociology of minorities, the ethnology of everyday life, dialectology, contemporary language practices, ethnomusicology... The achievements accomplished in the first ten issues of the Yearbook have been comprehensively presented and analytically explained in this work.

Keywords: the Scientific Research Yearbook, the Institute for the Culture of Croats of Vojvodina, works